

# 精心策划 系统谋划 精准招商 徐汇承办全球大会 推动招商成果落地

□文/记者 杨宜修 图/资料



全球盛会接踵而至,徐汇区以前瞻视角与务实举措,生动诠释了如何借力世界级平台,上演一场接一场生动的招商大戏。

近期,徐汇接连承办了2024全球开发者先锋大会、上海全球投资促进大会“央企看上海”系列活动启动会暨推介会,以及备受瞩目的2024中国具身智能大会(CEAI 2024),汇聚全球最前端产业、最尖端技术、最热门议题与最先锋人才,在这个春天激起新质生产力的澎湃动能。区投促办早早捕捉到了这些大会所带来的招商良机,精心策划、系统谋划,充分利用主场优势,全力开展大会期间的精准招商,努力推动招商成果落地见效。

## 闻声而动迅速组局, 招商尖兵插入新质生产力 产业最前沿

自全球开发者先锋大会开始筹办,区投促办便携手区科委成立专项工作组,制定招商方案。通过梳理参会企业和产业链情况,形成25位开发者社区人才和77家重点参会企业清单,编织出一张清晰的招商网络。大会期间,一支由五大战区68名招商精锐组成的战队,以迅疾之姿切入战场,带着“抢抓新一代人工智能发展机遇,集聚上下游企业和顶尖人才”的目标驻场巡场,通过团队分组、重点突破的方式,与参会企业展开面对面、点对点的精准对接。

具身智能大会的现场气氛同样热烈,来自五大战区近30人的招商特种兵们再次集结,在聆听具身智能和机器人领域的顶级专家学者、企业科学家所作产业前沿学术分享的同时,深入对接前期排摸锁定的80家相关企业。

漕创经发招商团队告诉记者,通过参加大会招商,立足本区域特色强项,进一步关注人工智能技术创新、具身智能科技发展的前沿技术、市场趋势和投资热点,强化助力企业把握行业脉动的本领,更加专业地去吸引更多投资关注徐汇,推动创新项目和智能产业落地,实现加快布局新质生产力。

## 一场徐汇滨江 Citywalk, “看”的是央地合作新机遇

央企与地方合作的新机遇亦在这场春日盛典中得以彰显。根据2024上海全球投资促进大会整体安排,3月29日下午,央企考察团走进徐汇,实地走访徐汇产业发展和人文艺术地标,深入考察了徐汇区在高质量发展道路上取得的丰硕成果,以及一流营商环境。特别聚焦于优势产业领域,积极开展央地合作交流对接,积极探索双方合作的可能性。

在大模型创新生态社区“模速空间”,央企考察团详细了解该社区作为全国首个大模型专业孵化与加速平台,如何积极培育各类通用大模型、垂类大模型以及基于大模型应用创新的初创项目,使之在上海这片沃土落地生根,进而朝着打造具有国际竞争力的世界级人工智能产业集群的目标稳步迈进。其间,已入驻的代表性企业如蜜度、猴子无限、达卯科技等在现场进行了精彩的推介,与央企代表展开了热烈的交流,并相互留下了联系方式,共享合作的宝贵契机。

“蜜度介绍的AI知识管理,对我们来说会有比较大的助力。”航空工业机载总经理雷宏杰说。当被问到是否会考虑和上海大模型企业合作,把这样的新技术应用到企业管理中时,他表示,这是必须的,要提



高企业的效率,现在大模型可能是最好的解决方案。

央企考察团还移步西岸智塔,深入了解徐汇滨江秉承的“规划引领、文化先导、生态优先、科创主导”的发展理念,参观了被誉为“中国蓬皮杜”的上海新派艺术中心代表——西岸美术馆,感受徐汇滨江“美术馆大道”浓郁的艺术气息和开放包容的“公共艺术水岸”。

当天下午,在“央企看上海”系列活动启动会暨推介会现场,徐汇与5家央企签署合作备忘录。其中中国能建的监事会主席、总法律顾问、首席合规官和建生表示,上海是国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,经济活跃、开放度高、创新力强、辐射能力强,在长三角一体化乃至我国整体经济发展中发挥着龙头带动作用,蕴藏着巨大的市场潜力和发展机遇,是干事创业的大舞台、首选地。目前,中国能建徐汇区上海总部基地项目等一批重大项目落地实施,取得了丰硕的合作成果。

## 做好闭环跟踪“后半篇文章”, 延伸招商生命力

徐汇区投促办深知,招商工作的高潮并非止于大会落幕之时,对重点招商目标项目的跟踪落地,“后半篇文章”更为关键和重要。

招商团队以精细化的招商策略,对全球开发者先锋大会锁定的36家目标企业、具身智能大会锁定

的40多家目标企业,以及市投资促进大会联系的央企进行闭环跟踪管理,为每个有投资意向的企业量身定制招商方案,并将潜在优质项目纳入长期跟踪名单,以专业的态度和持久的热情,确保招商信息的生命力。

五大战区的招商队伍默契配合,全力以赴发掘合作潜能,力争在“月月红”“季度红”基础上快速推进实现“招商半年红”。结合各自区域产业特色,五大战区分头洽谈对接科大讯飞、火山引擎、帆一尚行、恺望数据、数讯信息技术、南复数据等优质企业,积极挖掘与长三角数字创意产业联盟、区块链数字协会等企业机构合作机会。

滨江经发公司相关负责人告诉记者,这两天里,团队出动5人招商小组,参加了具身智能大会、清华大学上海校友会电子信息专委会成立大会,建立初步联系企业12家,其中人工智能类企业9家、孵化投资机构2家、研究机构1家。“后续将持续跟进企业潜在落地需求,宣介徐汇滨江的优质资源,挖掘落地意向。”

这个春天,产业新风口、新质生产力为徐汇投促人带来全新挑战,同时也将打开投资促进工作的新机遇之门。在前2个多月实现提前完成全年50%目标任务的基础上,五大战区招商团队将继续携手前行,协同配合打好“主动仗”,迎接属于徐汇的下一个璀璨“高光时刻”。

